Sciences
Bac Pro


ETUDE D’UN FREIN A DISQUE
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Pour freiner, on applique sur la poignée P une force 
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 d’intensité 300 N.
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Pour la représentation des forces, on respectera l’échelle suivante : 1 cm = 3 000 N

1-
Représenter la force 
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 s’exerçant sur le piston A1 après avoir calculé son intensité sachant que l = 20 cm  et  l1 = 2 cm.

2-
Calculer la pression P1 agissant sur le piston A1, sachant que sa surface est S1 = 2cm2 et en admettant que F1 = 3 000 N.

3-
Énoncer le théorème de Pascal.
4-
Donner alors la pression P2 agissant sur le piston A2.

5-
La force qu’exerce la plaquette sur le disque a pour intensité F2. Calculer l’intensité de la force F2, sachant que la surface de A2 est S2 = 16 cm2.

6-
La surface de la plaquette est de 50 cm2. Calculer la pression exercée sur le disque en Pascal puis en Bars.

7-
On veut vérifier que la différence de pression dans le liquide de frein due a la dénivellation entre le piston A1 et les pistons A2 est négligeable. Sachant que cette différence de hauteur est de 90 cm, et que la masse volumique du liquide de frein est ( = 920 kg / m3, calculer (P. On prendra g = 9,81 N/kg.
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